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As idei termén lényegesen jobh 
a múlt évinél 

A nyári betakarítási munkák befejezéséről, a termelőszövetkezetek 
első félévi tervteljesítéséről tárgyalt a tanács végrehajtó bizottsága 

Tegnap ülést tartott a vá-
rosi tanács végrehaj tó bizott-
sága. Az ülés első napirendi 
pont jaként Biczó Gvör®. a 
végrehaj tó bizottság elnöke 
beszámolt a Jejárt ha tár -
idejű határozatok végrehaj-
tásáról, valamint a két ülés 
között tett fontosabb intéz-
kedésekről. Ezután Szili 
Antal osztálvvezető jelenté-
se alapján meg tá r®a l t ák a 
nyári betakarítási munkák 
eredményeit és a termelő-
szövetkezetek tervteljesité-
sét. 

A végrehaj tó bizottság 
megállapította, hogy terme-
lőszövetkezeteink felkészülé-
sét az ara tásra nagyon meg-
nehezítette a növényápolás 
elhúzódása. A kapálások, a 
kedvezőtlen időjárás miat t 
jelentős részben június hó-
napra maradtak. Az esős ta-
vasz utan beálló n a ® me-
leg pár nap alatt beérlelte 
az őszi kalászosokat. Szeged 
területén az aratást június 
16-án a Táncsics Termelő-
szövetkezetben kezdték el. 

Az aratás jó megszervezé-
sét bizonyítja, hogy a szege-
di termelőszövetkezetekben .. 
m aratás zömét, mintegy 80 
százalékát, géppel végezték 
el. A nagyüzemi területeken 
egyáltalán nem arat tak kéz-
zel. például a Dózsa és a I 
Felszabadulás Termel öszö-
' etkezetekben, ahol elsőnek 
fejezték be az aratást . A gé-
pi munka megszervezésében 
a Felszabadulás Termelőszö- j 
vetkezet haladt elöl. 

A cséplés július 10-én kez-
dődött meg és a kenyérgabo-
na cséplése augusztus 10-re 
fejeződött be. A cséplést úgy 
szervezték meg. h o ® a terü-
leteken keresztekben minél 
kevesebb ideig maradjon a 
gabona. A túzrendészeti elő-
írások gondos betartásának 
köszönhető, h o ® a város 
területén a cséplés ideje 
alat t a szérűskertekben tüz-
eset nem történt. Szegeden' 

összesen 13 cséplőgép dolgo-
zott. ebből három sajá t 
munkacsapattal . A jó mun-
kafegyelem és munkaszerve-
zés eredményeként határidő 
előtt fejezték be a cséplést 
Szegeden. 

Mint a beszámolóból ki-
tűnt a gabona termésatlaga 
a múlt évihez viszonyítva 
sokkal jobb. A becsült ter-
mésátlagokat azonban sehol 
nem sikerült elérni, mer t a 
júniusban beköszöntő ká-
nikulai meleg a szemek tel-
jes kifejlődését gátolta. A 
termelöszövetkezetenkénti 

termésátlagokból megálla-
pítható, ho®- ahol a kalá-
szosok már évek óta nagv-
üzemi gazdálkodásba vont 
táblában voltak — ott igen 
jó átlagokat takarítottak be. 
Például a Dózsa Termelő-
szövetkezet ÍR mázsa 97 kiló 
őszi árpát , a Haladás Tsz 
pedig 14 mázsa 10 kiló bú-
zatermést ért el átlagosan 
holdanként. A legrosszabb 
termés a Rózsa Ferenc Ter-
melőszövetkezetben volt, 
ahol a búzaterületet májúé-
ban vízkár érte. 

Az aratás befejezése után 
a termelőszövetkezetek azon-
nal hozzákezdtek a tarlóhán-
táshoz és a nyári mélyszán-
táshoz. Tovább folytatódnak 
a többi növények betakarí-
tási munkái is. Jelenleg a 
len cséplését és a naprafor-
gó betakarí tását készítik elő. 
Az esők hatasára javultak 
a kapasok terméskilátásai. 
kukoricából közepes, fűszer-
paprikából pedig jó termés 
várható, feltéve. ha az 
aszály nem folytatódik to-
vább. 

A termelőszövetkezetek el-
ső félévi tervtel.iesílését tár-
gyalva, kitűnt, hogv a sze-
gedi termelőszövetkezetek 
első félévi terveiket globáli-
san teljesítették. A bevételi 
tervekből azonban sok he-
lyütt kiesés jelentkezik. s 
ez elsősorban az állatte-
nyésztésben. a hízósertések 
be nem állítása miatt tör-
t é n t 

A termelőszövetkezetek 
munká jának me®'itatása 
után bejelentéseket és folyó 
ü®eket tárgyalt a tanács 
vegrehajt/i bizottsága. 

Újabb különleges müanyagszövetek 
készülnek az újszegedi szövőgyárban 

Ez évben is megszervezik 
a szülők akadémiáját 

A Magyar Nők Országos 
Tanácsánál ként tájékozta-
tást az MTI munkatársa , 
ho®- az 1961—62-es tanév-
ben hogyan kívánják segíte-
ni a szülői közösségeket, az 
iskolai és a családi nevelés 
összhangjának további erő-
sítését. Elmondották: a fel-
nőtteknek a tanulóif júság 
iránt érzett fokozott felelős-
ségét mutat ja , hogy állan-
dóan növekszik azoknak a 
szülőknek a tábora, akik ter-
mészetesnek tartják, szülői 
kötelességnek tekintik a 
szoros együttműködést az 
iskolával. 

Közölték, ho®' a nötanács 
útmutatókat állított össze, 
amelyekben hasznos ®-akor-
lati tanácsokká! lá t ják el az 
óvodákat, az általános isko-
lák és a középiskolák szülői 
munkaközösségeit. 

Elmondották, hogy az első 
osztályok szülői értekezleteit 
szeptember 20-ig t a r t j ák 
meg az iskolákban. Az idén 
is országszerte megszervezik 
a szülők akadémiáját, hogy 
minél több édesanya és édes-
apa gyarapithassa pedagógi-
ai ismereteit. (MTI) 

Mi lesz a Kálvária téri üzletházzal? 
Javában tartott a III. ke-

rületben a tanácsülés. A sok 
probléma — ami ilyenkor 
napirendre kerül — szinte 
eltörpült a móravárosiak 
panasza mögött: 

— Évek óta sürgetjük, 
kérjük az illetékes szerveket, 
hogy a Kálvária téren. a 
sok száz családot kiszolgáló 
élelmiszerüzletet bővítsék, 
vagy építsenek új üzlethá-
zat — mondotta Szalma Gé-
záné. az e ® i k tanácstag. 

Véleményét még több má-
sik tanácstag is alátámasz-
totta. s éppen ezért ebben 
az ii®-ben megkerestük az 
il lel ékeseket. 

Markos Károly, a III. ke-
rületi tanács végrehaj tó bi-
zottságának t i tkára röpke 
számítást végzett. Ennek 
eredményeképpen kiderült, 
hogy ez a 32-es számúnak 
hívott áruda körülbelül hat 
\ á 1 asztókörzetet lét el. Egv-
esy választói körzetbe két-
két és félszáz felnőtt tar-
tozik. Hozzászámítva a gyer-
mekeket. több ezer személyt 
lehetne megszámolni. akik 
innen étkeznek, szerzik be a 
legszükségesebbeket." 

B megoldandó feladat 

— Tessék elhinni, mint 
szakmabeli, szinte szégyel-
lem magam olykor-olykor — 
mesélte Rásó Sándor, az 
áruda vezetője. — Nekünk, 
kereskedőknek elsőrendű kö-
telességünk az udvariasság, 
n vevők megbecsülése. De 
ilyen helyen, mint ez az üz-
let. a torlódás rendszerint el-
kerülhetetlen. Tolonganak 
sorban állnak a vevők, szó 
szót követ, néha nem a leg-
udvariasabb formák között. 
Ez alól nem kivétel n vásár-
ló. sem az ideges kiszolgá-
ló ... 

Valóban. Még csak nem 
is volt csúcsforgalom, még-
is tumultus volt a pultok kö-
rül. Néhány vásárló — ép-
pen gyufag.vári dolgozó — 
elpanaszolta, hogy sem ide-
je. sem módja nincs arra. 
ho®' bemen <en a -városba-
— ami alatt a belterületet 

értik — vásárolni. Otthon 
van a gyermek, akire vi-
gyázni kell, de egyébként is 
számít az az egy-két ora, 
amit a pihenőidőből kellene 
feláldozni. 

A vasöntödések. a kézi-
szerszám® árbeliek. a ken-
dergyáriak itt veszik meg a 
kenyér mellé valót. Hozzá-
juk hasonlóan látogatják a 
kis boltot a Texti lművek, a 
G y u f a ® á r . s még néhány 
kisebb űzem dolgozói. 

Ezek ismert téro-ek Ezek 
miat t kesereg sok munkás-
család. Ezekért já r tak — 
múlt időben írva, mert m á r 

nem nagyon bizakodnak — 
évekig a tanácstagok -nya-
k á r a - a választópolgárok. 
Hát valóban nincs megol-
dás?! 

A lakosság alapvető 
érdeke 

A tanácstagok, és maga a 
III. kerületi végrehaj tó bi-
zottság többször szóvá tet-
te a lakosság alapvető ér-
dekeit. E felterjesztésekben 
az is sokat nyomott a latba, 
h o ® pár tunk Központi Ri-
zottsága még 1958-ban ha-
tározatot hozott arra . hogy 
a munkásosztály helyzetét az 
élet minden területén ja-
vítani kell. Ennek egyik 
fo rmá ja lenne az is. hogv 
a külterületen, munkaidő el-
teltével a családanyák a ház-
tartáshoz szükséges dolgokat 
be tudják vásárolni. Még 
okos javaslatokat is tettek 
ezek a móravárosi emberek 
— tanácstagjaik út ján. Pél-
dául volt egy lakatos mű-
hely a Kálvária téren. A 
bérlője megszüntette iparát. 
Javasolták, hogy az áruda 
tehermentesítése végett itt 
zöldség- és gyümölesárusító-
fiókot állítsanak he. Ez nem 
történt meg. most a Doboz-
és Müanvagkészítő kisipari 
szövetkezet egyik részlege 
dolgozik itt. Volt olvan el-
gondolás is. hogv az állami 
épületben elhelyzett áruöát 
oly m<Sdon bővítsék, hoey 
Turzóék — az e®-ik ott élő 

család — egyszoba, konyhás 
lakását; építsék be az üzlet-
be. Ez az elgondolás azon 
bukott meg, hogy a rendele-
tek merev értelmezése mi-
att lakott területet nem le-
het felhasználni egyéb cé-
lokra. A rendelet helyessé-
géről senki sem vitatkozik, 
hiszen éppen a munkások 
érdekeinek védelmében hoz-
ták — de azon már lehetne 
vitázni, h o ® több ezer em-
ber érdeke nem-e előbbre 
való? 

A terv szett intézkedés 
nem elegendő 

Kuti Árpád, az Élelmi-
szerkiskereskedelmi Vállalat 
igazgatója elmondotta, ho®-
ismerik ezt az égető problé-
mát. Valamit tesznek is 
ezekben a hetekben: át-
szervezik az. üzletet a ® o r -
sabb kiszolgálás biztosítása 
végett. Ez azoaban édes-ke-
vés. Nemsokára beköltöznek 
a II. számú kórházzal szem-
ben épült szövetkezeti há-
zakba az ú j lakók, s a mó-
ravárosi probléma tovább sú-
lyosbodik. Mison Nándor, a 
városi tanács kereskedelmi 
osztályának a vezetője mon-
dotta. hogy két vagy három 
év múlva üzletházat építenek 
a téren, ahol élelmiszert, 
ruházati és vegyes cikkeket 
árusítanak. A program sze-
rint elég későre tervezték 
ezt a beruházást. Dicséretre-
méltóan már a héten meg-
kezdték — másfélmillió fo-
rintos beruházással — a Pe-
töfitelepen új üzletház épí-
tését.. A Kálvária téri hely-
zet megoldása körülbelül to-
vábbi félmillió forintba ke-
rülne Erre az összegre, il-
letve beruházásra van is fe-
dezet. mint ahö®-an azt a vá-
rosi tanács tervosztályán el-
mondották — most csupán 
arról van szó. hogy minél 
hamarabb. 

Koloszár Béla 

Az Üjszegedi Kender-Len-
szövő Vállalat már évek óta 
készít pamut helyett szinte-
tikus műanyagból, úgyneve-
zett vágott poliamidból pa-
mutszerüen bolyhos ipari 
szöveteket különféle ipar-
ágak üzemeinek. Eddig a 
gyáraknak túlnyomórészt 
csak próbadarabokat szállí-
tottak. s ezek mindenütt jól 
beváltak: a danulon szöve-
tek élettartama bármelyik 
iizembpn ötszöröse a koráb-
ban alkalmazott pamutszö-
vetekének. 

Ezek alapján most már 
tömegesen gyár t ják az ilyen 
cikkeket, elsősorban szűrési 
célokra. cukorgyáraknak, 
kőolajipari és más vállala-
toknak. Az első jelentős té-
tel. összesen 2600 méter mű-
anyagszövet most készül a 
petőházi és az ercsi cukor-
® á r n a k . Ezeken a helyeken 
— s folyamatosan a többi 
tizemben is — újrendszerű, 
úgynevezett dobszüröket al-
kalmaznak. amelyeket a ko-
rábbi 20 helyett e®' ember 
kezel — s minden ilyen be-

rendezést az újszegedi ® á r 
Iái el műanyagszövettel. 

A másik jelentős tétel 
ilyen poliamid szövetet, ösz-
szesen 2000 métert , a Cse-
peli Kőotajipari Vállalatnak 
küldik. Ez a mennyiség a 
yállalat egész évi szükségle-
tét fedezi, s 10 000 méter 
pamutszövetet helyettesít. 

Az Almásfüzitőt Kőolaj-
ipari Vállalat számára még 
különlegesebb, úgynevezett 
szennytaszftó danulonszövet 
gyártási módját dolgozták ki 
Újszegeden. A hűtéssel meg-
szilárdított paraff int ugyan-
is szűréssel távolí t ják el az 
olajból. Hogy az olajnak ez 
a szennyeződése ne tapadjon 
a szűrőszövetre, ezért ha-
zánkban eddig még nem al-
kalmazott ú j impregnálási 
módszert vezettek be a szö-
vőgyár vegyészei. Olyan 
vegyszerrel vonják be az 
anyagot, amelynek hatására 
szinte eltaszítja magától a 
szennyeződést, s igy a szövet 
az eddiginél még jobban 
megfelel rendeltetésének. 

I j cukorkák 
kerülnek forgalomba 

n 

Az Élelmezésü®! Minisz-
tériumban hétfőn és kedden 
tartot ták a ne®edévenkén t 
szokásos, ú®nevezet t édes-
ipari börzét. Az édesipar és 
a kereskedelem szaKemberei 
ilyenkor állapodnak meg ab-
ban, hogy az édesipari üze-
meknek a cukorkákból, cso-
koládékból és más édessé-
gekből milyent és mennyit 
kell gvártaniok az utolsó ne-
gyedévben. 

összesen mintegy 350 va-
gon szaloncukor szállítására 
kötöttek szerződést, s ebből 
körülbelül 70—80 vagon jobb 
minőségű csokoládéba már -
tott, krém- és desszert sza-
loncukrot kért a kereskede-
lem. 

Az édesipari gyárak bemu-
tatták azokat, az ú j á rukat 
is. amelyeket még ezután kí-
vánnak forgalomba hozni. A 
legnagyobb érdeklődéssel az 
Űrhajós csokoládés szeletet 
fogadta a kereskedelem* 
amely hasonlít, az igen ked-
velt Sport-szelethez, s szele-
tenként 1 forintért kerül for-
galomba. 

Tizennégyezer fiatal Tesz részt Szegeden 
az „Ifjúság a szocializmusért1' mozgalomban 

276 ifjúsági brigád dolgozik nz üzemekben 
Az egyetemisták és középiskolások 705 ezer forint értékű 

társadalmi munkát végeztek az első fél évben 
A legtöbb üzemben a mun- 310 ezer forintot takarítót- töltöttek a különböző épftke-

kaverseny győztesei között tak meg. zéseken, m u n k á j u k értéke 
vannak, a szakmai tanfolva- , . , . 705 ezer forint. Az e ® e t P m i 
mokra is az elsők között je- A munkásfiatalok ar elmúlt hallgatók ál talában 15 a 
lentkeznek. szemináriumo- tel évben az üzemen kívül középiskolások pedig —' a 
kon aktívan szerepelnek, es- s o k hasznos társadalmi mun- f e l é v j p r t é k p l é s s z e r i , l t _ on 
•énként olvasnak, szórakoz- k « t vegeztek. Számítások ó r a t ó r s a d a l m i m u n k 4 t v é _ 
nak. szabad idejükben a szerint mintegy 15 ezer l e k_ Különösen hangsú-
sportpálvákon jeleskednek munkaórát , melynek erteke iVOZzuk a fét évet hiszen a 
- ők. a fiatalok. A KISZ "»» ezer forint. K I S Z K ö z p o n t i Bizottságának 
Központi Bizottsága egyse- A tanulás mint követel- szegedi Kulich Gvula önkén-
ges keretet, adott a fiatalok ménv a munka után talán tes if júsági építőtáborában 
munká jának , s lehetőséget legközelebb áll az üzemi fia- több ezer szegedi középiski-
nyúj tot t továbbképzésükhöz, talokhoz. legtöbben, ezerkét- lás és egyetemista dolgozott 
művelődésükhöz. Ezért lelt százan a KISZ által szerve- a nyáron. Az itt eltöltött idő 
egyszerre népszerű az - I f j ú - zett különböző oktatáson vet- még szebb statisztikai szá-
ság a szocializmusért - moz- tek részt, ezután szám szerint mot eredményez maid 
galom. Négy követelménye ezren, a szakmai tanfolyamo-
— a munka, a tanulás, a mű- kon tanultak. A művelődési 

I velődés és sportolás — irá- ágak közül 
! nyitja, segíti a KISZ-tagok . . . . . , 
I es az ifjúsági szervezeten ki- >«(méps«rubbek a terme-

viilállók fejlődését. szettudományns előadások. 
A nemes mozgalom e®'- Ezeket látogatták Iegszíve-

aránt sebben és leggyakrabban a 
visszhangra talált munkásfiatalok, de közülük nagy 

Szegeden igen sokan a mozgalom kul-

A jövő szakmunkásai, 
az Ipari tanulók is szép 
számmal kapcsolódtak be 7 

a mozgalomba. Közülük öt-
százan vesznek részt az, idő-
sebbekkel a munkaverseny-
ben. A takarékossági mozga-

az. üzemekben dolgozó fiata- turális követelményét az '"rnban is szép eredménye-
Fők és a ^ i á k ö k T ö r é t e n * egy- ü z e m - a syár művészeti cso- ket ériek el. 600 ipari tanuló 
aránt. A KISZ alapszerveze- P ^ b a n végzett munkával a z é v p ] r ö felében 25 ezer 
tek év elején kezdték meg a p K M 1 "• forintot takarí tot t meg A 
szervező munkát . Fő cél: mi- A sport követelmények tel- t á r s a d a l m i m i i n k á b ó l is pél-

bevonni a jesítéseben a lánvnk lema- . . . . 
mozgalomba. Az. elmúlt évek- . damuta toan vették ki reszu-
ben ugyanis csaknem kizáró-^ „ , „ , , , . . „ . . radtak a fiúk mögött. A ket. 1400 ipari tanuló 37 ezer 
Ing* F kFsZ- tagoké ' volt 'áz KISZ-szervezefeknek, az if- társadalmi munkaórát töltött 
•Ifjúság a szocializmusért-„ _ júsági sportköröknek ezen a e ' termelőszövetkezetekben, 
mozgalom. Az. idén szélesre feren még sok tennivalójuk ^ f f j ' ! " ^ * 1 ' £ 
tárták a kaput és minden a k a d 
becsületes, szorgalmasan doi- . , . . . . , , . , 
gozó fiatalt igyekeztek be- A középiskolások es egye 
kapcsolni a mozgalomba, temisták a mozgalom köve 
Szegeden 14 ezer fiatal írta felménye-i közül legszehben 

-If júság a szocializ- fl v á „ a l t M „ a d a l n i i m u n k a . 

ér téke 100 ezer forint. 
A hivatali és kereskedelmi 

KISZ alapszervezetek tagjai 
közül ezren neveztek be az 
I f júság a szocializmusért 
mozgalomba. Közülük igen 

szám 

az 
musér t - mozgalom né®' kö- . . . . . . . . . 
vetelménye alá nevét, ezzel kat te!.,esdettek. Az .den 
vállalta hogy az első fél évben — a szegedi SOK l ' " t o került ki. 

öt éven keresztül, évről e®etemelc és középiskolák szerint 90. a bevezetett uif-
évre teljesiti a feladató- diákjai tásaikkal több ezer forintot 
kat. 140 ezer társadalmi mun- takarí tot tak meg a népgazda-

Az. üzemek fiatal munkásai kaórát ságnak. 
jó példát mutat tak. Közel .... 
ötezren dolgoznak, tanulnak, ; 

szórakoznak, sportolnak, töb-
i hek között azért, hogy telje-
i sítsék a mozgalom követel- 1 
[ ménveit. 

Az idén a szegedi ®-árak-
ban egymás után alakultak 

í meg az ifjúsági brigádok, 
j összesen kétszázhetvenhal 
mintegy 1500 taggal. Ezek 
közül a brigádok közül 

103 barrel . dolgozik a szo-
cialista brigád címért. 

Az első fél évben 27 elnyerte 
a kitüntető büszke címet. 
Azokban az üzemekben, ahol 
exportot is ®-ártanak, a 
fiatalok a jó minőség őrei. előzése a legszélesebb társa-
Szegeden 19 ifjúsági brigád dalmi összefogást teszik 
vállalt kötelezettséget az szükségessé. Ennek érdeké-

Előzzük meg az erdőtüzeket ! 
A* Országos Tüzrendészeti Parancsnokság 

felbírása 
az erdőgazdaságok dolgozóihoz, turistákhoz, 

kirándulókhoz 

A száraz, meleg időjárás égő gyufát, cigarettát, v a ® 
következtében pár nap lefor- más tűzveszélyes i á r ® a t 
gása alatt negy nagyobb er- el ne dobjanak, 
dőtűz keletkezett. Az eddigi A kijelölt helyen rakott tü-
megallapítások szerint a tű- 7 e t pedig távozás előtt olt-
zeket gondatlanság okozta. f ák el. 
Az erdőtüzek további mog-

exoortterv teljesítésére és a 
kifogástalan minőségre, 

Az üzemekben. 
' naplókban ez. év 
ben 188 fiatal új í tó nevét 
jegyezték fel. Ésszerűsíté-
seikkel nemcsak a munkát 
könnyítették meg. hanem 
elősegítették a gazdaságos j 
termelést is. Az újítások be-
vezetésével 

ben az Országos Túzrendé-
szeti Parancsnokság felhívja 

az úiítási a7 ' a r d , 5 sazdaságok dolgozóit 
első felé- a turistákat , a kirándulókat , 

s kéri őket 

Fontos, hogv aki az erdő-
ben tüzet észlel, haladékta-
lanul jelentse a tűzoltóság-
nak, s szükség van arra is: 

a kirándulók fegyelmezett 
magatartásukkal segítsék 
az erdészeti dolgozókat tűz-
rendészet! munká jukban . 

az erdőkben, az erdőn ki- Az erdő közelében levő köz-
viili fásításokban és a kör- "ógek lakossága — esetleges 
nyező területeken csak a ^ . alkalmával - a legmesz-

l szebbmenokig segítsen az 
tuzrakasra külön kijelölt erdőtüzek sikeres eloltásában, 
helyeken rak janak tűzeti az erdők megvédésében. (MTI) 


